
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 13 de junho de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, nesta 
cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, na 
sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Floresmil Barbosa Fiúza, 
Lenilson da Fonseca Lacerda, João Ladislau de Oliveira, João Milton Quiuqui, Jose 
Costa e Marcos Antonio Meneguete Quiuqui. O presidente solicitou a secretaria para 
fazer o registro das presenças dos vereadores no livro. Havendo numero legal, em nome 
de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O presidente 
colocou a Ata da Sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. O presidente solicitou a leitura das matérias constante no Expediente do 
Dia, que foram as seguintes: Projeto de Lei nº 017/2017 Reconhece a Associação 
Evangélica de Águia Branca – AEAB/ES como utilidade pública municipal e da outras 
providencias, Mensagem nº 022/2017 que encaminha Projeto de Lei nº 018/2017 
Autoriza abertura de Credito Especial no Orçamento Municipal vigente e dá outras 
providencias, Mensagem nº 023/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 019/2017  
Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convenio de cooperação com o Estado 
do Espírito Santo nos moldes do Art. 241 da CF/88, a celebrar contrato de programa 
com a Companhia Espírito Santense de Saneamento e delegar a regulação e fiscalização 
dos serviços à agencia de regulação dos serviços públicos do Espírito Santo – ARSP, 
nos termos das Leis Federais nº 11.445/2008 e 11.107/2005 e Lei Estadual nº 
9.096/2008, e da outras providencias, Requerimento nº 002/2017 de autoria do vereador 
Amarildo Franskoviask, solicitando copia de documento e informações e Indicação nº 
025/2017 de autoria do vereador João Ladislau de Oliveira. Não havendo mais nenhuma 
matéria para ser lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou à Hora dos Oradores 
Inscritos na Tribuna Livre e passou à palavra ao Senhor João Pinheiro Alves para falar 
sobre: situação política do País e meio ambiente. A seguir passou à palavra ao senhor 
Eraldo Jose Roriz para falar sobre: cemitério do Rochedo e carros da administração. Em 
seguida fez uso da tribuna o vereador João Milton Quiuqui, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Fez um elogio a patrulha rural da Policia Militar de Águia Branca que vem 
realizando um belíssimo trabalho e esteve na região do Ebenezer há alguns dias e lá 
ouviu bastantes elogios desse trabalho que a policia vem realizando, todos estão de 
parabéns e sinto orgulho de ter trabalhado vinte e nove anos nesta corporação e 
merecidamente recebo a minha aposentadoria. Colocou que nunca sentiu vergonha de 
ser quem é e de nada que fez durante toda sua vida e como vereador também não sente 
vergonha em ser político, agora quem deveria ter vergonha são os políticos que roubam 
e são processados por tantos roubos que cometem e aqueles que estão presos, agora nós 
vereadores do município de Águia Branca não podemos ter vergonha do que somos. 
Disse que esses políticos que estão roubando do País foram os responsáveis pelo 
desarmamento dos cidadãos de bem do Brasil e pelo armamento dos bandidos, e que os 
brasileiros de bem deveriam ter uma arma em casa para se defender dos bandidos para 
inibir os bandidos, porque sabendo que o cidadão de bem não tem arma fica fácil sair 
roubando por ai, caberiam os políticos aprovar uma lei onde os cidadãos de bens 
poderiam possuir um porte de arma e uma arma no preço justo para se defender dos 
ladrões e inibi-los. Colocou que a Taurus tem um projeto para Policia Militar e 
deveriam aprovar leis para o cidadão também possuir porte de arma, mas preço justo e 
não caro como estão fazendo, uma vez que, custa cerca de quinze mil reais um registro 



de porte, quando deveria custar cerca de dois mil reais como é para Policia Militar, 
esperamos que esses políticos que tanto roubam do País façam algo em relação a esta 
questão ao invés de desarmar o povo de bem e armar os bandidos, e que em Águia 
Branca com onze mil habitantes temos três pessoas que possuem o porte de arma e 
Barra de São Francisco com cinqüenta mil habitantes tem uma pessoa que possui porte 
de arma devido ao preço exorbitante e o tempo que leva para retirar o porte, e gostaria 
de voltar ao tempo onde muitos caminhavam com uma espingarda pendurada nas costa 
e todos se respeitavam, os jovens respeitavam os mais velhos, mas o governo tirou os 
nossos direitos. Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, fez uso da tribuna o 
vereador João Ladislau de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos 
vereadores e agradeceu a presença de todos os presentes nesta sessão. Parabenizou ao 
comandante da Policia Militar e a todos que fazem parte do conselho municipal de 
segurança em nosso município é importante que todos empenhem para que tenhamos 
uma boa segurança e não deixam a violência tomar conta do nosso meio e parabenizo ao 
Juiz de Direito da nossa Comarca que vem realizando um excelente trabalho. Falou 
sobre suas Indicações e pediu providencias em todos assim que for possível, trata-se da 
sinalização do quebra mola ao lado do Detran, do corte de arvores e conserto da rua 
próximo ao CENEI, bueiro na comunidade do Rosa de Sharon na propriedade do senhor 
Toinzinho Maciel, bueiro na comunidade do Berlin que vem sendo solicitado há 
bastante tempo na propriedade do senhor Jadir Bruni e limpeza ao redor da unidade de 
saúde do Córrego do Café que breve será equipada para atender as pessoas daquela 
região. Falou sobre o Projeto de Lei nº 017/2017 reconhecendo a associação evangélica 
de Águia Branca como utilidade pública e pede o voto dos vereadores para aprovação 
do mesmo por ser de grande importância para a entidade conseguir benefícios. Disse 
que recentemente esteve visitando o CEMEI João Paulo II e ouviu de algumas serventes 
que estão trabalhando com a carga horária super lotada, esperamos que a secretaria 
municipal de educação pudesse estar verificando esta questão porque precisaria de mais 
duas serventes nesse local para estar atendendo esta demanda. Pediu providencias ao 
secretario municipal de agricultura quanto ao bueiro próximo à propriedade do senhor 
Elizeu Quiuqui pelo fato de estar correndo o risco de cair um carro ou moto naquele 
bueiro. Colocou que há três coisas que deveria caminhar junto: educação, segurança e 
saúde e vemos isto como prioridade em nosso município e devem caminhar junto, mas a 
educação dos nossos filhos não deve esperar apenas para a escola, lá é apenas um 
complemento a educação dos nossos filhos deve partir dentro de casa, e que diversas 
pessoas me procuraram para dizer que alguns ônibus escolares estão superlotados, 
principalmente da região de São Sebastião e as crianças estão brigando, gostaria que os 
responsáveis pudessem estar resolvendo esta questão e talvez colocando monitores 
dentro dos ônibus para acompanhar as crianças nos trajetos das linhas para dar 
segurança as crianças que usam os transportes escolares. Falou sobre o avanço que tem 
ocorrido na associação do Córrego Taquarussu que sou representante pelo décimo ano 
consecutivo, houve um progresso grande as pessoas que residem no interior foram 
beneficiadas de diversas formas e com trabalhos prestados, conseguimos colocar 
quarenta e cinco casas rurais com ajuda do meu trabalho e de uma equipe de pessoas 
competente que tanto nos ajudam e após essa abertura através da associação de 
Taquarussu diversas outras também foram beneficiadas, mas precisamos prestar conta a 
Caixa Econômica de quase dois milhões de reais e agora recentemente tivemos uma boa 
noticia que teremos o direito de fazer mais cem casas para o município de Águia Branca 
e cinqüenta reformas, mas com a urgência não conseguimos chegar a esta meta, 
conseguimos apenas colocar trinta e seis unidades de habitação rural e onze reformas, 
então, esta será mais uma conquista e breve verão aqui centenas de pessoas sendo 



beneficiadas com reformas e construções, esta é uma conquista de pessoas que 
trabalham para o bem do povo e com compromisso de ajudar as pessoas que moram nas 
roças com qualidade, agora estamos aguardando a avaliação da Caixa Econômica para 
dar continuidade. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna o vereador 
Lenilson da Fonseca Lacerda, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos 
vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Colocou que assim como 
alguns já falaram aqui nesta tribuna sobre segurança, também gostaria de estar 
abordando este assunto, parabenizou ao comando da Policia Militar com a patrulha rural 
pelo trabalho que vem realizando diante do município, ontem mesmo por volta das onze 
horas da noite a mesma passou pelas estradas de Águas Claras para nos dar proteção. 
Disse que o trabalho da policia é trabalhar com prevenção também, mas tivemos mais 
um roubo no Distrito de Águas Claras esta semana, já usou a tribuna para falar sobre os 
roubos que ocorreram em nossa região, parabenizo a policia que vem trabalhando com a 
prevenção e sabemos que nem sempre pode estar presente todo momento nas 
comunidades, mas nos preocupa o desfecho desses roubos que nem sempre dão 
resultados, ocorreram vários roubos e ate agora não vemos resultado, ninguém foi preso 
e não estamos vendo fazer as investigações, e que em uma das casas roubaram mais de 
vinte mil reais de acordo com o proprietário veio aqui procurar as Policia Militar, Civil 
e Ministério Publico, mas não obteve resultado mesmo dando os nomes de quem roubou 
e estão todos soltos, precisamos ver resultados e deveríamos reunir com a polícia e o 
Juiz desta Comarca para saber o que esta acontecendo. Disse que a escola de Águas 
Claras fez a festa junina neste sábado e também foi roubado todo o dinheiro da festa, 
talvez as pessoas possam achar um erro deixar o dinheiro na escola, mas isto sempre 
ocorreu e quem fez o roubo na escola conhece bem o local porque fez todo passo a 
passo, sabia onde estavam as chaves e abriu o armário e levou o dinheiro, talvez 
coubesse levar uma policia técnica no local e retirar as pressões digitais e se prender 
alguém pode chegar aos demais porque sempre são as mesmas pessoas que estão 
causando esses roubos. Gostaria de parabenizar a toda policia do município, mas 
gostaria de vermos um desfecho nestas questões que vem ocorrendo a mais de noventa 
dias houve o assalto e o proprietário trouxe o nome dos ladrões, agora basta a policia 
começar a investigar. Parabenizou ao secretario municipal de saúde pelo trabalho 
realizado em questão ao tabagismo, já ocorreu em Águas Claras e quem precisar de 
ajuda poderá procurar o Dr. Bernardo na secretaria municipal de saúde para fazer o 
acompanhamento e isto tudo será de graças para os que desejarem fazer o tratamento. 
Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, o presidente passou o comando dos 
trabalhos da mesa diretora ao vice-presidente para que assim pudesse fazer uso da 
tribuna. Iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença 
de todos nesta sessão. Parabenizou ao orador da tribuna livre Sr. João Pinheiro Alves 
que vem aqui fazer algumas reivindicações e mostrando alguns fatos que ocorrem em 
nosso País e nós cidadãos devemos ter mais cuidado com o nosso voto para elegermos 
os representes. Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho nesta Câmara. Falou 
sobre o roubo na escola de Águas Claras, dizendo que as pessoas estão sendo infeliz em 
fazer isto, foi uma festa bonita onde as pessoas estavam divertindo e de repente alguém 
usa de má fé para estragar a festa, tendo a coragem de roubar o dinheiro tão trabalhado 
por muitos adultos e das crianças que seriam premiadas com um dia de cinema em 
Colatina, conseguiram tirar o brilho dessas crianças que tanto esforçaram, esperamos 
que os policiais que estão na patrulha rural e o tenente que se empenham na busca 
dessas pessoa que roubaram a escola e possam estar cada vez mais presente no distrito 
de Águas Claras que tanto lutaram para ter um posto da Polícia Militar naquela 
comunidade dando todo suporte necessário, disse que a diretora da escola estava aqui se 



sentindo culpada, mas a responsabilidade de levar todo esse dinheiro para casa seria 
complicado e poderiam os ladrões causar algum mal a família da mesma para obter o 
dinheiro, então, os moradores e os representantes do povo deve abraçar esta causa e 
procurar saber quem foi o culpado desse roubo e pagar pelo mesmo, uma vez que, 
vemos tantos roubos acontecendo e nada é feito, políticos roubando e continuam solto, 
faltando recursos para a saúde do País, vemos tantos roubos e os humildes sendo 
penalizados. Agradeceu ao secretario pela limpeza do Bairro João Paulo II e temos um 
pedido da galeria para o Bairro Nossa Senhora Aparecida que já esta em andamento e 
esperamos que as pessoas pudessem aguardar mais alguns dias e serão atendidos. Falou 
sobre os pedidos do vereador João Ladislau de Oliveira em relação aos quebra molas o 
prefeito municipal esta em Vitoria juntamente com o departamento da área de rodagem 
para pedir toda infra-estrutura de placas e pintura das ruas e o mais breve estará 
resolvendo esta situação. Quanto aos ônibus estarem superlotados, foram feito licitação 
para as linhas e deram deserta e os chefes das áreas nos orientaram a fazer nova 
licitação, se acontecer de não preencher a linha a prefeitura tomara providencias quanto 
aos ônibus superlotados e quando aos monitores para acompanhar os alunos nos ônibus, 
as empresas que ganham a licitação são as responsáveis nesta questão e a prefeitura fica 
responsável onde apenas tem os ônibus do município, queremos que esta lei seja 
cumprida também, mas alegam que os gastos são grandes. Disse que anteriormente o 
transporte escolar era super faturado, no ano de dois mil e dezesseis foi hum milhão e 
seiscentos mil reais a mais do que a taxa da SEDU que esta em cinco e cinqüenta por 
quilometro, quando havia linha de nove, de oito e de doze reais, de diversos preços e 
nesses últimos cinco meses de administração já foram economizado duzentos e 
cinqüenta mil reais em transporte escolar, estamos no caminho certo economizando e 
agora as mesmas empresas estão trabalhando abaixo da tabela da SEDU. Neste 
momento, foi aparteador pelo vereador dizendo que o orador esta colocando erros e era 
vereador na época, então, deveria ter levado para o Fórum e a justiça resolver e agora o 
vereador esta falando bobagem porque na época era vereador também. Continuando, o 
orador não ter falado nada sobre obras ilegais, disse que foi vereador e tem denuncia 
feita, estamos aguardando a justiça fazer a sua parte, fizemos a denuncia em cima de 
fatos e não sobre coisas infundadas. Agradeceu ao secretario municipal de agricultura 
pelos trabalhos realizados nos carreadores e estão quase concluindo os trabalhos, esta 
faltando a região de Águas Claras que ficou com uma maquina contratada cerca de duas 
semanas com o motor batido e esperamos que o secretario envie outra para realizar os 
trabalhos. Falou sobre as colocações do vereador Altair Andrea Polez que na sessão 
passada colocou que negaram o transporte para uma criança, foi infeliz ao fazer estas 
colocações e nesta sessão temos a família da criança aqui presente, então, fiquei 
indignado e procurei o prefeito para saber o que havia ocorrido, pois o orador disse que 
o mesmo havia negado o carro para buscar a criança em Vitoria, mas o prefeito disse 
que isto não ocorreu, nem sabia do que se tratava e renunciava seu mandato se tivesse 
negado algum atendimento a esta família, e que o carro foi oferecido pela primeira 
dama e todos os exames feitos através da secretaria municipal de saúde, não adianta vire 
aqui atirar pedras no escuro, o vereador na sessão colocou que pegou o carro e buscou a 
criança, mas a família disse que o vereador cobrou cem reais pelo transporte. Neste 
momento foi aparteado pelo vereador Altair Andrea Polez, dizendo que ontem uma 
pessoa ficou de alta no hospital São Jose porque o motorista da saúde iria buscar e não 
apareceu, e teve que pagar um carro para vir embora, e quanto a questão de pagar o meu 
carro o Paraíba teve na minha casa e eu disse que não teria condições de ir a Vitoria, 
então, disse ao Paraíba se ele pagaria cem reais de petróleo. Continuando, o orador disse 
que antes de falar devemos verificar a veracidade e todos os vereadores devem sempre 



estar a disposição em atender as pessoas no que for preciso. Encerrou agradecendo a 
todos. A seguir, o presidente voltou ao comando dos trabalhos da mesa diretora e 
passou a palavra ao vereador Jose Costa que iniciou cumprimentando a mesa diretora, 
aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu a Deus pela sua 
volta para a Câmara Municipal para dar continuidade aos seus trabalhos como vereador. 
Agradeceu ao secretario municipal de agricultura que vem fazendo um excelente 
trabalho em nossa região, esta faltando alguns trechos de carreadores para concluir e dos 
proprietários que não querem eles não estão fazendo. Agradeceu ao secretario e o 
prefeito por ter atendido a questão de uma sala de aula superlotada na escola do Córrego 
do Café. Agradeceu ao Tenente Chagas pela reunião realizada no assentamento e 
regiões sobre a patrulha rural e foi feliz em suas colocações, nesta oportunidade 
agradeço a toda a polícia pelo trabalho. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso 
da tribuna a vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Agradeceu ao secretario de obras por estar atendendo uma indicação feita em 
relação a galeria na Rua Francisco Alves Couto próximo a esquina da rua do cemitério, 
esperamos agora que façam também na rua próximo ao supermercado São Camilo para 
a Rua Lindolfo Pinheiro de Lacerda. Agradeceu a todas as pessoas que contribuíram e 
estiveram presentes na festa da Moda de Viola que seu filho faz a mais de seis e já se 
tornou um evento importante e faz parte do calendário de festas de nosso município. 
Colocou para a Empresa Luz e Força Santa que a educação que sempre passou aos seus 
filhos entre elas uma é a honestidade e receberam a mesma para uma vistoria no dia do 
evento procurando alguma algo irregular, mas não acharam e nem irão achar nenhuma 
irregularidade e sempre que desejar poderá vir fazer a vistoria porque somos pessoas 
honestas e serias. Colocou que a Empresa Santa Maria e outras vêm cobrando certos 
impostos que não deveriam cobrar a cerca de cinco anos e quem desejar poderá procurar 
seus direitos e de entrada contra as empresas de luz que vem cobrando coisas indevidas. 
Encerrou agradecendo a todos. Não havendo mais nenhum orador inscrito, para fazer 
uso da tribuna, o presidente solicitou a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia, 
que foram as seguintes: Projeto de Lei nº 017/2017 entrou em discussão logo após em 
votação tendo sido aprovado por unanimidade e Requerimento nº 002/2017 entrou em 
discussão logo após em votação tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais nenhuma matéria para ser discutida e votada, o presidente passou as Explicações 
Pessoais, tendo em seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima 
sessão ordinária dia 27 de junho do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a 
presente ata que depois de discutida e votada, será assinada por todos os vereadores 
presentes.  
 

Águia Branca, ES, em 13 de junho de 2017. 


